
CRA/RJ ATA DE REUNIÃO

Ata da Sessão Plenária nº 3075 Data: 25/08/2009 Folha: 01/02

1. PRESENÇAS:
1.1. Conselheiros Titulares:

Adm. Wallace de Souza Vieira – Presidente
Adm. Carlos Roberto Fernandes de Araujo – V.P.de Planej. e Desenvolv.Institucional
Adm. Antonio Andrade – V.P. de Educação, Estudos e Pesquisas
Adm. Paulo Cesar Teixeira – V.P. de Administração e Finanças
Adm. Rodolpho Peixoto Mader Gonçalves – V.P. de Fiscalização e Registro Profissional
Adm. Jorge Humberto Moreira Sampaio
Adm. Jacaúna de Alcântara
Adm. Wanilda Rocha Netto Filha
Adm. Gerson Moreira Rocha

1.2. Conselheiros Suplentes:
Adm. Regina Célia H.Vaz de Carvalho
Adm. Sonia Cristina Lima Marra

1.3. Outras presenças:
Marinei de Souza Soares – Secretária da Presidência
Adm. Leonardo R.Fuerth – Superintendente Geral do CRA/RJ
Adm. Adolpho da Silva Oliveira – Coordenador de Administração e Finanças
Adm. Paulo Cesar C.Coelho – Coordenador de Fiscalização e Registro Profissional
Adv. Marcelo Oliveira de Almeida – Assessor Jurídico

2. PROVIDÊNCIAS E DELIBERAÇÕES:
2.1. O Presidente Wallace de Souza Vieira abriu a sessão plenária informado que o Cons.

Gerson Moreira Rocha substituirá nas Plenárias desta data o Cons. Wagner Siqueira
que está representando o CRA/RJ no evento Pautar Brasil, em Brasília, nos dias 24 e
25 de julho.

2.2. Aprovada por unanimidade a Ata da Sessão Plenária nº 3073 de 18/08/2009.
2.3. Após a devida análise, discussão e apresentação dos votos dos respectivos

Conselheiros relatores, foram aprovados pelo Plenário, por unanimidade, os relatos
proferidos em 69(sessenta e nove) processos nesta sessão, sendo 10(dez) processos
do Conselheiro Jorge Humberto Moreira Sampaio, 11(onze) processos do Conselheiro
Antonio Rodrigues de Andrade, 11(onze) processos do Conselheiro Carlos Roberto
Fernandes de Araujo, 11(onze) processos da Conselheira Wanilda Rocha Netto Filha,
11(onze) processos do Paulo Cesar Teixeira e 15(quinze) processos do Conselheiro
Rodolpho Peixoto Mader Gonçalves.

2.4. Apresentado pela Cons. Wanilda Netto o parecer da Comissão Permanente de
Tomada de Contas relativo às contas do CRA/RJ referente ao mês de julho/2009.
Aprovado por unanimidade pelo Plenário do CRA/RJ. Aprovado pelo Plenário que a
documentação necessária à análise das prestações de contas mensais deverá ser
disponibilizado com no mínimo uma semana de antecedência à apresentação da
CPTC em Plenário.
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2.5. Aprovado pelo Plenário do CRA/RJ a recomposição da CPTC do CRA/RJ, passando o
Cons. Jacaúna Alcântara a presidir a referida Comissão, completada pelas
Conselheiras Wanilda Netto e Sonia Marra. Aprovado um voto de louvor à Cons.
Wanilda Netto pela condução dos trabalhos dessa Comissão até o momento.

2.6. Apresentada pelo VP de Administração e Finanças, Cons. Paulo Cesar Teixeira,
detalhadamente proposta da 2ª reformulação orçamentária do CRA/RJ, indicando
uma movimentação de 5,72% no remanejamento das contas. Aprovada por
unanimidade pelo Plenário do CRA/RJ.

2.7. O Cons. Antonio Rodrigues de Andrade apresentou o parecer da Comissão do Prêmio
Belmiro Siqueira 2009 do CRA/RJ, recusando o encaminhamento do artigo acadêmico
submetido ao referido Prêmio, tendo em vista a não apresentação de contribuição
significativa e a deficiência metodológica no trabalho apresentado. Aprovado por
unanimidade pelo Plenário do CRA/RJ o parecer da Comissão do Prêmio Belmiro
Siqueira 2009.

2.8. O Presidente Wallace de Souza Vieira informou que já estão inscritos
aproximadamente 370 (trezentos e setenta) participantes para o IV ENCAD. O
Antonio Rodrigues de Andrade sugeriu que se envie um comunicado aos
coordenadores de curso das IES do Estado do RJ recomendando a participação dos
professores e alunos de Administração no evento que vale como Atividade Acadêmica
Complementar.

2.9. Aprovado pelo Plenário do CRA/RJ o estabelecimento de um plantão na sede do
Conselho, nos dias 9 e 10 de setembro, visando facilitar a participação de
funcionários e estagiários do CRA/RJ no IV ENCAD. O Cons. Jorge Humberto Moreira
Sampaio sugeriu que seja realizada uma campanha social, de recebimento de
alimentos para doação a instituição carente, na sede do CRA/RJ, nos dias 9 e 10 de
setembro.

2.10. O Presidente Wallace de Souza Vieira  reforçou o convite aos Conselheiros do CRA/RJ
para proferirem palestras nos ENCADs programados para o interior do Estado do Rio
de Janeiro, conforme agenda já distribuída.

2.11. O Cons. Jorge Humberto Moreira Sampaio solicitou a retirada de pauta da
apresentação da minuta de novo Convênio entre o CRA/RJ e o IARJ, e o prévio
encaminhamento da referida minuta aos Conselheiros, por e-mail. Aprovada pelo
Plenário a reapresentação do tema na Plenária de 15 de setembro de 2009.

3. ENCERRAMENTO:
3.1. A sessão foi encerrada com a lavratura da presente ata que vai assinada pelo

Presidente, Adm. Wallace de Souza Vieira e pelo Vice-Presidente de Administração e
Finanças, Adm. Paulo Cesar Teixeira.

Adm. Wallace de Souza Vieira Adm. Paulo Cesar Teixeira
Presidente Vice-Presidente de Administração e Finanças
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CRA/RJ                                                                            ATA DE REUNIÃO

Ata da Sessão Plenária  nº 3076 Data: 25/08/2009 Folha: 01/03

1. PRESENÇAS:
1.1. Conselheiros Titulares:

Adm. Wallace de Souza Vieira – Presidente
Adm. Carlos Roberto Fernandes de Araujo – V.P.de Planej. e Desenvolv.Institucional
Adm. Paulo Cesar Teixeira – V.P. de Administração e Finanças
Adm. Rodolpho Peixoto Mader Gonçalves – V.P. de Fiscalização e Registro Profissional
Adm. Jorge Humberto Moreira Sampaio
Adm. Jacaúna de Alcântara
Adm. Wanilda Rocha Netto Filha
Adm. Regina Célia H.Vaz de Carvalho
Adm. Gerson Moreira Rocha

1.2. Conselheiros Suplentes:
Adm. Sonia Cristina Lima Marra

1.3. Outras presenças:
Marinei de Souza Soares – Secretária da Presidência
Adm. Leonardo R.Fuerth – Superintendente Geral do CRA/RJ
Adm. Adolpho da Silva Oliveira – Coordenador de Administração e Finanças
Adm. Paulo Cesar C.Coelho – Coordenador de Fiscalização e Registro Profissional
Adv. Marcelo Oliveira de Almeida – Assessor Jurídico

2. PROVIDÊNCIAS E DELIBERAÇÕES:
2.1. Aprovada por unanimidade a ata da Sessão Plenária nº 3074 de 18/08/2009.
2.2. O Presidente Wallace de Souza Vieira apresentou notícia publicada no O Globo em

16/08/09, encaminhada a este Conselho pelo Cons. Francisco Carlos Santos de Jesus,
divulgando o novo curso de graduação da UFRJ, intitulado ‘Gestão Pública para o
Desenvolvimento Econômico e Social’ de 8 (oito) semestres, o que representa em sua
opinião uma invasão no campo da Administração. O Cons. Gerson Moreira Rocha
informou que recebeu informação do Cons. Federal Adilson de Almeida informando
que o CFA deverá se posicionar a respeito da estratégia a ser adotada por aquele
Conselho no presente caso. Aprovado pelo Plenário do CRA/RJ o encaminhamento ao
CFA de posição do CRA/RJ contrária à decisão da UFRJ e a solicitação do
estabelecimento de negociações com citada Universidade, a partir de ações que
serão estudadas prioritariamente pelo VIPFIS, Cons. Rodolpho Peixoto Mader
Gonçalves, pelo VIPEP, Cons. Antonio Rodrigues de Andrade e pelo ASJUR, Adv.
Marcelo Oliveira de Almeida com a submissão de propostas ao Plenário do CRA/RJ.

2.3. O Cons. Rodolpho Peixoto Mader Gonçalves relatou sobre a vitória que o CRA/RJ
obteve contra o Edital do Concurso Público promovido pela UFRJ, em que resultou na
alteração do instrumento convocatório passando a constar que para concorrer ao
cargo de administrador há necessidade de formação exclusiva em administração,
aduzindo que o Sindicato dos Psicólogos impugnou a mencionada alteração do edital,
sendo prontamente rechaçada pela Universidade com a manutenção da disputa
exclusiva aos Bacharéis de Administração.

2.4. O Presidente Wallace de Souza Vieira apresentou a programação do 1º Encontro para
Mudança Sustentável organizado pela Comissão de Desenvolvimento Sustentável do
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CRA/RJ, que ocorrerá no dia 27/08/2009, no auditório do SENAC, e salientou o
importante trabalho que vem sendo realizado pelas diversas comissões temáticas que
compõem a estrutura do CRA/RJ.

2.5. O Presidente Wallace de Souza Vieira comunicou que ocorrerá uma reunião de
Assessores Jurídicos do Sistema CFA/CRAs, em Brasília no dia 26/08/2009, que tem
por objetivo o estudo de uniformização de defesas judiciais em casos relevantes e
análogos, designando o Adv. Marcelo Almeida como representante da ASJUR do
CRA/RJ no evento.

2.6. Sobre a licitação do tipo credenciamento/habilitação para contratação de pessoa
jurídica especializada em previdência privada, foi aprovado o termo de referência
apresentado pela Comissão constituída para tal. O Cons. Jorge Humberto Moreira
Sampaio disse que há a necessidade de se justificar nos autos do processo
administrativo o porque do encaminhamento do procedimento de habilitação na
forma presencial, e não na eletrônica como devem ser os procedimentos licitatórios
do CRA/RJ,  sugerindo que no edital conste a necessidade de registro no CRA/RJ e
que se tenha a necessária cautela em relação ao rigor excessivo na exigência de
declarações, citando o exemplo da exigência de declaração de conhecimento de
legislação que no entendimento dos tribunais pátrios é descabida, pelo simples fato
de as leis serem dotadas de publicidade. O Plenário aprovou por unanimidade a
constituição da Comissão Especial de Habilitação para a condução do referido
certame que será, por delegação, constituído por funcionários do CRA/RJ indicados
pela Diretoria Executiva do CRA/RJ.

2.7. Apresentadas informações pela Corretora Graça Pacheco, conveniada ao CRA/RJ
através do Clube de Benefícios, a respeito do projeto de consultoria em previdência e
seguros disponíveis no mercado a serem oferecidos aos profissionais registrados no
CRA/RJ. A Cons. Sonia Marra acrescentou que tal parceria, com a presença da
corretora na sede e no interior, e com o acesso no hotsite do CRA/RJ, não implicará
em custos para o CRA/RJ e que o serviço visa prestar informações e, eventualmente,
fechar contratos com os interessados. O Cons. Jorge Humberto Moreira Sampaio
propõe que haja compatibilização entre o termo de referência, o(s) vencedor(es)
da(s) empresa(s) habilitada(s) na licitação em andamento para esse serviço e a
efetiva atuação da corretora apresentada. Na próxima Plenária será apresentado pela
Cons. Sonia Marra um script a ser dirigido aos Administradores pelos canais de
comunicação do CRA/RJ, visando o início da oferta desse serviço a partir de 14 de
setembro de 2009.

2.8. O Presidente Wallace de Souza Vieira informou que em 15 de setembro será realizada
uma solenidade em homenagem aos 44 anos de criação da profissão de
Administrador no Brasil, na Câmara dos Deputados, por iniciativa do CFA, estendo o
convite aos Conselheiros interessados.

2.9. O Presidente Wallace de Souza Vieira apresentou proposta recebida da ANGRAD para
patrocínio no XX ENANGRAD, com cota de oito mil reais. Aprovada a consulta ao CFA
para saber se aquele órgão está participando desse patrocínio.

2.10. O Presidente Wallace de Souza Vieira apresentou estudo realizado pelo CRA/RJ
indicando a existência de 296 (duzentos e noventa e seis) administradores que a
priori poderiam ser considerados remidos à luz da RN-CFA nº 364 de 24/12/08,
embora a Assembléia de Presidentes do Sistema CFA/CRAs tenha aprovado a
alteração de critérios para a concessão a pedido dessa remissão para 70 anos de
idade e 25 anos de contribuição ao CRA/RJ. O Cons. Jorge Humberto Moreira
Sampaio acha importante a concessão pelo CRA/RJ da remissão aos que já fazem jus
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a essa categorização e a uma intensificação da cobrança do registro e das anuidades
dos recém-formados. O Cons. Rodolpho Peixoto Mader Gonçalves é contra essa
concessão aos potenciais remidos e acha que os mais jovens devem receber um
tratamento acolhedor por parte do CRA/RJ.

2.11. O Presidente Wallace de Souza Vieira apresentou o quadro de inadimplência dos
devedores, pessoas físicas e jurídicas, e informou que expedirá um novo aviso de
cobrança para esse cadastro, com mensagem do VIPFIS. O Cons. Rodolpho Peixoto
Mader Gonçalves sugeriu e foi aprovado pelo Plenário que as referidas cobranças
sejam postadas após o IV ENCAD (para pessoas físicas) e após a edição do Catálogo
de Empresas (para pessoas jurídicas) previsto para o mês de setembro de 2009.

2.12. O Cons. Jorge Humberto Moreira Sampaio solicitou a apresentação de um relatório
sobre os débitos remidos pelo CRA/RJ no presente exercício.

2.13. O Presidente Wallace de Souza Vieira propôs de 1º, 15, 22 e 29 de setembro para a
realização das Plenárias do mês, tendo sido aprovada por unanimidade.

3. ENCERRAMENTO:
3.1. A sessão foi encerrada com a lavratura da presente ata que vai assinada pelo

Presidente, Adm. Wallace de Souza Vieira e pelo Vice-Presidente de Administração e
Finanças, Adm. Paulo Cesar Teixeira.

Adm. Wallace de Souza Vieira                           Adm. Paulo Cesar Teixeira
Presidente                                Vice-Presidente de Administração e Finanças
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